

KÖZVETLEN ÉRTÉKESÍTÉS
Allamigazgatási és Pénzügyi Tanácsok
Budapest, V. Széchenyi tér 1—31

archivum 94

Magyar Nemzet

KEDD, 1938 OKTÓBER 11.

A kultuszminiszter rendszeresen megszervezi a falukutatást

Gróf Teleki Pál vallás- és közoktatásügyi miniszter a falukutatás megszervezése tárgyában leiratot intézett az egyes főiskolákhoz. A leirat többek között így szól:

— Szándékom, hogy nagyobb-számú, ha lehet, 250 főnyi főiskolás ifjút a magyar táj és nép, továbbá népünk társadalmi és köz-élete kutatásába állítsak. Céлом ezzel kettős. Egyrészt szükségesnek tartom, hogy a magyar ifjúság egy részének a magyar falu és a magyar nép iránti érdeklődését komoly irányba tereljük. Másrészt szükséges, hogy a magyar ifjúság megismerje a problémák sokoldalúságát, nehézségeit és komolyságát, ami majd lehetővé teszi, hogy helyesebben, nem egyoldalúan és könnyelműen ítélni tanuljon. Mintegy 25—30 olyan emberünk van, aki ilyen munkálatokban hasznosan közreműködni vagy ilyeneket vezetni tud. Ehhez a számhoz mértem azt a számot, amelyet az ézei munkákra toborozni fogok. Ezek-től várom az első feladatnak az eddig képzett vezetőkkel közösségben

való elvégzését, illetve a kutatásban való hasznos közreműködést.

— A munka maga a tanfolyam téli előkészülete után, főként nyáron úgy fog lefolyni, hogy az ország több kiválasztandó község-csoportjába vagy tanyavilágába, vagy nagyobb tájára kiküldünk egyes kutató-csoportokat. Ennek a munkának előkészítéseképpen ki fogjuk ezeket a fiatalembereket vezetni egy dunántúli és egy tiszamenti területre, a tatai járásba, amelyet Magyary Zoltán professzor vezetése alatt kutattak át többünk tanítványai és a Karcag—Tiszafüred közti területre, amelyen Gyórfly István professzor vezetése alatt folyt a rokontermészetű tájrajzi kutatás.

— E bemutatás során ifjaink futólagos képet fognak nyerni, amely azonban szükséges ahhoz, hogy a tél folyamán részleteket és összefoglalásokat céltudatosan tanulhasanak, előadásokon, olvasmányokban, vitákban és szemináriumi munkákban.